

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

ОТЧЕТ
о проведении классного часа
группы 19 ПСО 2
кл. руководитель - Шахбанова К.А.

«24» февраля 2022

КЛАССНЫЙ ЧАС:

«23 февраля – День защитника отечества».

Цели и задачи:

развитие нравственно-патриотического воспитания школьников;
воспитание любви и уважения к своему народу, истории страны, бережного отношения к ветеранам и воинам-интернационалистам;
привитие священного чувства любви к своей Родине, постоянной готовности к ее защите;
показать воинскую доблесть, несгибаемое мужество и стойкость народа.



ХОД КЛАССНОГО ЧАСА

Вступительное слово преподавателя.

Все может родная земля! Может накормить теплым и вкусным хлебом, напоить родниковой водой, восхитить своей красотой. И только защитить сама себя она не может... Поэтому защита Отечества и родной земли – долг тех, кто ест ее хлеб, пьет ее воду, любуется ее красотой. Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о воинской доблести. В самом названии этого дня – День Защитника Отечества – заложено

благородное призвание и обязанность – защищать Родину и свой народ. Солдат Отечества, воин России.

Студент 1. На протяжении многих веков не раз приходилось нашим людям отстаивать свободу и независимость своей Родины. На протяжении всей истории нашей необъятной Родины, защитники с честью отстаивали рубежи государства, не жалея при этом сил, здоровья и жизни. Великая армия России всегда стояла на страже границ государства и сохранения его целостности. Перелистнув несколько страниц истории нашей славной Родины, мы увидим, как патриоты своей страны самоотверженно боролись с противниками: Невская битва, Куликовская битва, Бородинское сражение, битва за Москву и Сталинград... и это не все события, а лишь малая их часть, подтверждающая героические подвиги солдат и офицеров.

Преподаватель Обратимся к истории России и нашего государства.

Студент 2. История появления этого праздника своими корнями уходит в далёкое прошлое. Впервые он проявился в 1918 году, как день рождения Красной Армии, и олицетворял собой победу под Нарвой и Псковом над германскими завоевателями.

Праздник, отмечаемый ежегодно в России был установлен в РСФСР 27 января 1922 года, когда Президиум ВЦИК РСФСР опубликовал постановление о четвёртой годовщине Красной армии, в котором говорилось: «В соответствии с постановлением IX Всероссийского съезда Советов о Красной армии Президиум ВЦИК обращает внимание исполкомов на наступающую годовщину создания Красной армии (23 февраля)».

Студент 3. С 1922 года эта дата традиционно отмечалась как «**День Красной армии**», с 1946 года – «**День Советской армии**», с 1949 по 1992 годы – «**День Советской армии и Военно-морского флота**». По инициативе Комитета Верховного Совета РФ по вопросам обороны и безопасности новое название праздника было введено Постановлением Президиума Верховного Совета РФ "Об установлении знаменательного дня Российской Федерации - Дня защитников Отечества". С 2002 года по решению Гос. Думы ФС РФ 23 февраля в России является нерабочим праздничным днём и эта дата отмечается как «День защитника Отечества» в соответствии с Федеральным законом РФ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы (победных днях) России». Согласно этому закону, «День защитника Отечества» является в Российской Федерации *днём воинской славы России*.

Студент 4.

Тебе не раз враги грозили.

Тебя сметали – не смели.

Любовь моя, земля Россия,

Тебя порушить не могли.

Тебя топтали – не стоптали.

Тебя сжигали – не сожгли.

Мы все с тобою испытали

И даже больше, чем могла.

Преподаватель Недавно ребята нашего курса в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» ходили в военкомат для постановки на воинский учет. Давайте вспомним, что включает в себя защита Отечества на основе Конституции РФ и ваших знаний из курса предметов «Обществознание», «Право», «ОБЖ», «БЖ»?

Вопросы:

1. *Что включает воинская обязанность граждан РФ?* (воинский учет, обязательную подготовку к военной службе, призыв на военную службу, прохождение военной службы по призыву, пребывание в запасе, призыв на военные сборы и прохождение военных сборов в период пребывания в запасе)

2. *Как осуществляется прохождение военной службы гражданами Российской Федерации?* (по призыву, в добровольном порядке (по контракту), прохождение альтернативной гражданской службы).

3. *Возраст призыва на военную службу?* (с 18 до 27 лет)

4. *Сколько месяцев составляет срок военной службы по призыву?* (12 месяцев)

5. В каких случаях гражданин имеет право на замену военной службы по призыву на альтернативную гражданскую службу? (несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию; он относится к коренному малочисленному народу, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционное хозяйствование и занимается традиционными промыслами). Молодцы!

Студент 5.

Ежегодно тысячи призывников отдают честь Родине проходя службу в вооруженных силах России. В последние десятилетия было несколько локальных конфликтов (в Афганистане, Чечне, Сирии) в которых принимали участие наши солдаты и офицеры, защищая граждан ценой собственной жизни.

Преподаватель Дорогие ребята! Подводя итоги хотелось бы сказать, что быть защитником Отечества – это значит быть смелым, сильным, честным, достойным. Пусть в ваших сердцах всегда хранится дань уважения нашим славным Защитникам!

Юношам – будущим защитникам, хочется пожелать успехов, воспитывайте в себе стойкость, мужество, а главное хорошо учитесь! Ведь как говорил великий полководец Александр Васильевич Суворов «Тяжело в учении – легко в бою!».

С праздником– Днем Защитника Отечества!